
Dérivées et fon
tions 
omposéesExer
i
e 1:Compléter le tableau 
i-dessous :
f f dérivable sur f ′

f(x) = k sur R ave
 k réel
f(x) = x sur R
f(x) = x2 sur R
f(x) = x3 sur R

f(x) = xn sur R ave
 n ∈ N
∗

f(x) =
1

x
sur R∗

f(x) =
1

xn
sur R∗ ave
 n ∈ N

∗

f(x) =
√
x sur [0 ; +∞[

f(x) = cos(x) sur R
f(x) = sin(x) sur RExer
i
e 2:Soit u une fon
tion dé�nie et dérivable sur un intervalle I et n un entier naturel :

• Démontrer que pour n ≥ 2, la fon
tion un est dérivable sur I et
(un)

′

= nu′un−1

• Démontrer que pour n ≥ 1, la fon
tion 1

un
est dérivable pour tout réel x ∈ I tel que u(x) 6= 0 et

(

1

un

)

′

= −n
u′

un+1Théorème:Soit u une fon
tion dé�nie et dérivable sur un intervalle I tel que pour tout réel x ∈ I tel que u(x) > 0.La fon
tion √
u est dérivable sur I et (√u)

′

=
u′

2
√
uExer
i
e 3:Déterminer le domaine de dérivabilité et la dérivée des fon
tions suivantes :1. f(x) =

1

(x2 + x+ 1)
3

2. g(x) =
(

3x2 − 2x+ 6
)4 3. h(x) =

√
1 + x2Exer
i
e 4:Dans 
haque 
as déterminer la fon
tion f = u ◦ v, pré
iser son domaine de dé�nition et étudier sa dérivabilité.1. u(x) = x2 et v(x) = 3x− 42. u(x) = x3 et v(x) = 2x2 + 6x+ 1

3. u(x) =
1

x2
et v(x) = 3x+ 24. u(x) =

√
x et v(x) = x2 + x+ 11



Chapitre 5: Continuité et dérivationExer
i
e 5:Soit f et g deux fon
tions dérivables sur respe
tivement Df et Dg. On 
onsidère la fon
tion 
omposée u = f ◦ g dé�nie sur
Dg ( 
'est à dire que pour tout réel x ∈ Dg, g(x) ∈ Df ). L'obje
tif de la suite est de répondre aux questions suivantes :

u est-elle dérivable sur Dg ? Si oui, quelle est l'expression de u′(x) ?1. Soit a ∈ Dg. Rappeler la dé�nition de la dérivabilité a pour la fon
tion u.2. On étudie à présent la fon
tion t dé�nie au voisinage de a par :
t(x) =

f(g(x))− f(g(a))

x− aa. Compléter l'égalité 
i-dessous :
t(x) =

f(g(x))− f(g(a))

. . . . . . . . . . . .
× g(x)− g(a)

. . . . . . . . . . . .b. Déterminer la limite de 
ha
un des termes qui 
ompose t en a.
. Con
lure.3. Répondre à la question initiale.
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